

福满渔仓 祭海迎祥

莱州海洋大集韵味悠长

YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 刘向东 孙凤丽 杨雨昕 摄影报道



海洋大集

2月15日,在这充满生机与希望的春日,莱州市永安路街道海庙姜家村处处洋溢着喜庆的氛围。以“福满渔仓 已如意”为主题的海洋大集在万众期待中盛大开幕,为这个古老的渔村注入了新的活力。这场精心筹备的活动,不仅是一场庆祝节日的盛会,更是一场融合了传统文化与现代生活的精彩盛宴,汇聚了舞龙舞狮、秧歌展演、非遗展示等多元元素,为当地渔民开启了新一年的美好生活,奏响了充满希望与活力的开篇乐章。

舞狮动作,诠释着对生活的热爱,对未来的憧憬。极具地方特色的民间艺术瞬间点燃现场,将传统民俗文化的独特魅力展现得淋漓尽致。

随后,舞龙舞狮队闪亮登场。两条巨龙在村民的操控下,时而蜿蜒盘旋,时而昂首摆尾,那灵动的身姿仿佛真的在云中穿梭;而威风凛凛的狮子则在高台上跳跃翻腾,或憨态可掬,或勇猛威武,每一个动作都引得观众们阵阵喝彩。

除了精彩绝伦的舞龙舞狮表演,文艺节目同样精彩纷呈。舞蹈《好收成》《千古一醉》《吉祥如意》展现出海庙姜家村积极向上的精神风貌。《好收成》中,村民们模拟着渔民出海归来、收获满仓的场景,脸上洋溢着丰收的喜悦;《千古一醉》则以优美的舞姿,讲述着这片土地上悠久的历史;《吉祥如意》的村民们身着华丽的服饰,手持彩带,翩翩起舞,传递着对美好生活的祝福。腰鼓队的队员们则用刚劲有力的鼓点,敲出了新时代农民的豪迈与自信。歌曲与舞蹈相互交织,将现场气氛一次次推向高潮,整个活动现场成为一片欢乐的海洋。

村民姜庆萍兴奋地穿梭在人群中,她激动地告诉记者:“东海神庙的民俗活动,对我们村来说意义重大。它是我们文化传承的重要载体。每年正月十八,我们都会相聚在此,进行舞龙、舞狮等民俗节目表演,这是对传统文化的坚守。作为其中

一员,我深感自豪。也希望更多人能了解我们的传统文化,让这份独特的文化瑰宝在新时代绽放出更加耀眼的光芒。”

据了解,东海神庙祭海庙会作为当地一项重要的民俗活动,已经延续了数百年。每年固定在正月十八、四月初三、六月十三、十月初三,举办四次。在过去,祭海是渔民们出海前的重要仪式,他们怀着敬畏之心,向大海祈求平安与丰收。历经岁月沉淀,如今的庙会已发展成为集休闲娱乐、民间工艺展示、特色美食体验、民俗祭祀、民俗表演等为一体的大型盛会,全方位展示海庙独特的民俗文化。

烟火人间,文化韵味悠长

莱州市永安路街道海庙姜家村地处沿海,拥有得天独厚的海洋资源和深厚的文化底蕴。这里的渔民们世代与海为伴,海洋不仅赐予了他们丰富的渔业资源,更孕育了独特的海洋文化。

海庙姜家村积极探索创新,精心打造以海洋文化为主题的特色集市。此次海洋大集上,不仅有琳琅满目的当地海产品,如新鲜肥美的海鱼等,每一种海产品都带着大海的气息,吸引着游客们纷纷驻足;还有制作精美的手工艺品,如用贝壳制作而成的饰品、摆件,每一件都独具匠

心,展现着当地渔民的心灵手巧;更有各种独具风味的特色美食,如鲅鱼饺子等,香气四溢,让人垂涎欲滴。

同时,海洋大集通过非遗展示、民俗表演等形式,巧妙地将村庄经济发展与传承深度融合,为乡村振兴注入了新的活力。在非展示区,传统面塑等技艺吸引了众多游客的目光,非遗传承人现场展示制作过程,让人们近距离感受到传统文化的魅力。民俗表演区则不间断地上演着各种精彩节目,让人们在欣赏节目的同时,也能深入了解海庙姜家村的丰富文化。

海庙姜家村在专注经济发展的同时,高度重视精神文明建设。村庄以新时代文明实践站为依托,积极组织各类丰富多样的文明实践活动,并组建了秧歌队。这支由村民自发组成的文艺队伍,从最初的几个人,发展到如今的几十人,迅速成为村庄文化活动的生力军。他们利用农闲时间,刻苦排练,不仅在本村表演,还经常受邀到周边村庄演出,极大地丰富了村民的精神文化生活。

莱州市永安路街道海庙姜家村将持续依托海洋大集这一特色活动,推动村庄全面发展。一方面,将海洋大集与乡村旅游深度融合,加大对东海神庙遗址的保护与展示力度,完善周边旅游设施,打造具有海洋文化特色的旅游线路,吸引更多游客前来观光体验;另一方面,持续深化文明实践活动,不断丰富群众文化生活,开展各类文化培训、志愿服务活动,提升村民的文明素养和幸福感,描绘出乡村繁荣发展的美好画卷。

莱州市人民医院 成功微创治疗腰椎管狭窄症

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 张清月)近日,莱州市人民医院脊柱外科利用“UBE-ULBD技术”成功治疗了一例腰椎管狭窄症患者。这一新技术的开展标志着该院在腰椎管狭窄症的手术治疗领域迈向了新的高度。

来自烟台市的王先生被腰痛困扰了十多年。六年前,他的双髋部和双腿开始麻木,曾采用针灸理疗、服药治疗等方法均未取得效果。三年前,他的双腿麻木情况加重,步行能力急剧下降,每次仅能艰难行走十多米。

经亲友介绍来到莱州市人民医院脊柱外科就诊。经行腰椎磁共振检查,显示为“腰椎管狭窄”。入院后,脊柱外科团队对患者进行了全面检查,并结合病情症状、体征及相关辅助检查,给出了明确诊断:腰椎管狭窄症。

经过对病情的深入了解和细致的评估,莱州市人民医院脊柱外科团队为王先生制定了对症支持的治疗方案:认为保守治疗则其而言效果不佳,而微创手术则

有着创伤小、恢复快的优势,是治疗其病痛的最佳选择。脊柱外科团队为王先生及家属详细讲解了各种治疗方案的利弊后,家属表示理解,并同意进行微创手术。经过充分的术前准备后,脊柱外科团队为王先生实施“UBE(单侧双通道脊柱内镜)下腰椎管扩大减压术”。

什么是UBE技术?据介绍,单侧双通道脊柱内镜技术(UBE)是一种创新的脊柱微创手术方法,该技术巧妙地结合了传统开放手术和显微内镜手术的优点,为治疗脊柱疾病提供了新的思路。相较于传统的开放手术,UBE技术的创伤更小、出血更少、恢复更快,手术切口仅需1.5厘米。UBE技术的应用范围涵盖了腰椎、颈椎和胸椎的各种脊柱相关疾病中,并取得较为满意的临床疗效。

术后第二天,王先生就能下地行走,下肢的麻木和疼痛明显缓解。目前,王先生的术后恢复进展顺利,家属和患者对脊柱外科团队的专业水平给予了高度评价。

莱州市土山镇

帮办代办让群众办事更轻松

本报讯(通讯员 朱玮龙)莱州市土山镇土山村的陈奶奶今年八十多岁,腿脚不便,常年独自在家。最近,村里通知大家要进行城乡居民养老保险待遇领取资格认证,陈奶奶一听就犯了难。她对手机操作一窍不通,也不知道该准备哪些材料,更不清楚具体的认证流程。了解她的情况后,村里帮办代办员主动上门帮她解决问题。

帮办代办员耐心地向陈奶奶解释了养老认证的政策,帮她准

备好相关的材料,并在手机上完成了养老认证的操作。为了确保认证成功,工作人员还陪同老人来到了镇上的便民服务大厅,协助她完成了最后的资料审核和系统录入。“真是太谢谢你们了,要不是你们帮忙我都不知道该怎么办,这下可解决大问题啦。”陈奶奶高兴地说。

下一步,土山镇将继续优化帮办代办服务,让更多的群众享受到便捷、高效的服务,真正实现“群众少跑腿,服务多跑路”。

莱州市三山岛街道

全民阅读开启美育新篇

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 尚越)近日,莱州市三山岛街道三山岛村新时代文明实践站依托“在17”文明实践四项目,开展了“阅读启智 美育润心”全民阅读活动。活动既提升了居民文化素养,又倡导了全民阅读的良好风尚,同时以阅读为载体开展的美育活动,让居民能够在阅读中感受美、理解美,进而在日常生活中创造美。

活动现场,实践站精心规划了丰富多样的阅读区域,涵盖经典文学、科普知识、儿童读物等多个类别,全方位满足不同年龄段

居民的阅读喜好。在经典文学阅读区,志愿者们组织居民一同赏析文学作品中的语言之美、意境之美,与大家一同探讨古诗词中描绘的画面、蕴含的情感以及独特的韵律美,引导大家从美学角度去理解文学作品。大家相聚一堂,以书为友,不仅感受到了阅读带来的宁静与乐趣,还在美育环节中提升了审美素养。

此次活动作为“在17”文明实践四季项目的重要组成部分,不仅极大地丰富了居民的精神世界,浓厚了整体的文化氛围,也掀起了一股阅读与审美提升的热潮。

莱州市柞村镇

走访特殊群体 传递美育力量

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 宿雯雯)正月里,莱州市柞村镇开展了走访慰问活动,为当地的特殊群体送上了一份特别的节日礼物。精心策划的活动不仅传递了政府对特殊群体的深情关怀,更在细微之处融入了美育的元素,让整个春节的节日氛围浓厚且温馨。

活动期间,柞村镇的党员干部和志愿者们深入特殊群体家庭,为他们送去了米、面、油等生活必需品,以及新春的美好祝

福。每至一户,工作人员都详细了解他们的身体状况和生活情况,耐心倾听他们的需求和心声,鼓励他们保持乐观向上的生活态度。为了让特殊群体在春节期间感受到更多的乐趣和成就感,柞村镇邀请了当地的手工艺人,为他们传授手工编织技术。这些手工艺人通过生动的讲解和示范,指导特殊群体学习编织各种精美的手工艺品。在学习过程中,特殊群体不仅掌握了实用的手工技能,还感受到了艺术创作的乐趣。

莱州市虎头崖镇

跨区域通办“不打烊”

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 刘丽霞)“我行动不方便,幸亏有你们帮忙,打个电话就办完手续了,真是太好了!”近日,家住莱州市虎头崖镇西大刘村的刘大叔对便民服务中心的跨区域通办服务赞不绝口。

据了解,刘大叔因意外致残,住院治疗花费了不少钱,失去劳动能力后生活愈发困难。多方打听后,他得知办理残疾证可以申请领取残疾人补贴,但其户口在辽宁省,不能在本地申请。

西大刘村的代办员了解到这一情况后,及时对接虎头崖镇便民服务中心的工作人员,告知手续可以异地办理。村代办员认真地将下了办理流程需要的材料,第一时间联系刘大叔准备材

料。随后,代办员收集好刘大叔办理残疾证所需材料,帮其在便民服务中心填写申请表。刘大叔拿着申请表到定点医院进行评定。评定结束后,代办员通过系统上传了评定材料。经工作人员与刘大叔户口所在地的便民服务中心对接,最终审核通过,残疾证很快邮寄到刘大叔手中。有了残疾证,刘大叔的生活补贴和残疾人护理补贴也很快申请下来。

政务服务一小步,便民惠民一大步。虎头崖镇便民服务中心紧紧锚定群众需求,大力推行“帮办代办+跨区域通办”服务模式,使跨区域通办“跨得了”“办得通”,实现了让“数据跑”“快递跑”代替“群众跑”,优化办理流程,切实为群众提供方便、高效的政务服务。

莱州市总工会开展工会助力乡村振兴“十大行动”

2000余个岗位送给求职者



专场招聘活动现场。

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 张蕾 摄影报道)“今天,在这场招聘会上,我找到了满意的工作。工会服务很专业、很暖心,不仅帮我解决了劳动合同相关问题,还告诉我如何申请技能培训。”农民工张女士兴奋地说。近日,莱州市总工会认真贯彻落实全省工会助力乡村振兴“十大行动”,通过多种途径拓展就业创业渠道,多项措施助推莱州市经济发

展和社会稳定。

2月17日-18日,莱州市总工会联合该市相关部门举办工会助力乡村振兴“十大行动”——工会帮就业·乐业在齐鲁专场招聘活动。活动抓住春节后企业复工复产的关键时期,在前期充分调研的基础上,积极发挥职能优势,主动对接企业,多方收集农民工岗位用工信息,采用“线下+线上”模式,精心筛选了80多家企业,提供了

2000余个岗位。岗位主要面向有就业、创业意愿的农民工、农村转移劳动力和困难职工。活动助力企业和求职者双向奔赴,大力推动“工会帮就业”活动向乡村延伸。

2月18日,“以培训促就业”为主题的首期育婴师就业技能免费培训班在莱州尚伟培训学校工友实训基地开班。培训班邀请高级育婴师采用课堂答疑、组织大家集体练习等方式详细讲解了0-3岁婴幼儿的生活护理及教育技巧。为持续加大就业技能培训力度,莱州市总工会充分发挥工友创业孵化基地等职业培训机构作用,根据职工需求和就业群体特点,举办家政、月嫂、养老等培训活动,开展“菜单式”“定向式”一站式就业培训服务,全程跟踪学员就业情况,与培训机构共同做好“回笼”“升级”培训,助力职工成长成才。

据介绍,莱州市总工会将继续认真落实上级工会助力乡村振兴“十大行动”工作要求,深化“工会帮就业·乐业在齐鲁”活动开展,积极搭建就业平台,全力促进职工就业创业,强化技能培训力度,助力职工蓄势提能,为莱州经济社会高质量发展贡献工会力量。

男子驾车途中突发疾病情况危急,莱州市李洪燕挺身而出——

“只有大家相互帮助,社会才会更加温暖”

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 姜建彬 孙建豪 摄影报道)“如果没有李洪燕大哥的帮助,俺对象这条命恐怕是没了,他是我们全家的大恩人。”尽管事情已经过去近半个月,看着转危为安的丈夫,刘珂依旧难掩激动之情。“多亏抢救及时,现在他的意识逐渐恢复了,已经转到普通病房。等出院后,我们一家人一定要当面感谢李大哥,这份恩情我们全家一辈子都不会忘。”

男子意识已经模糊,路边沟内还有一辆车发生了侧翻。他马上拨打了急救电话,然后迅速施救。正是这一举动,成功挽救了一条生命。

“当时他已经神志不清,陷入昏迷状态。情况十分危急,若不及时施救,随时都会有生命危险。而且,夜晚视线较差,路上车流量大,天气又冷,极有可能遭受二次伤害。”回想起当时的情况,李洪燕仍心有余悸。

李洪燕一边尝试与中年男子交流,了解情况,一边寻找线索,帮助他联系家人,但昏迷的男子始终无法给予回应。关键时刻,李洪燕用自己在单位学到的急救常识,立即对他进行施救。在拨打急救电话

后,又想办法联系上了其家属。

救援车辆赶到后,李洪燕协助医护人员将病人抬上车并一同前往医院。到达医院后,为了给家属腾出更多时间和精力陪伴照顾病人,李洪燕又主动协助处理交通事故善后事宜。他在医院和交警部门之间来回奔波,配合调查事故原因,整理事故现场相关资料。

经过后期调查和医生诊断,该男子在驾车行驶途中,突发脑溢血出现意识障碍,致使车辆失控发生事故。当他勉强从车里爬出后就进入了昏迷状态,幸亏遇到李洪燕救助并及时送医治疗,才挽回生命。

据同事介绍,工作中,李洪燕兢兢业业,热心公益。他还是莱州交警海岸志愿



李洪燕

服务大队的一名优秀民警志愿者。“这不是一件普通的小事,如果再遇到这样的情况,我还是会毫不犹豫地挺身而出。只有大家相互帮助,我们这个社会才会更加温暖,我们的城市才会更有温度。”李洪燕说。